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ПСИХОЛОГІЯ СТАВЛЕННЯ СОЦІУМУ  
ДО ЩЕПЛЕННЯ ВІД COVID-19

Доброхлоп Є.Є.

Науковий керівник: к. псих. н., доц. Тертична Н.А. 
Кафедра загальної і медичної психології
Завідувач кафедри: д.мед.н., проф. Матяш М.М.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця
м. Київ, Україна

Вступ: Починаючи з 2020 року, сучасне суспільство зіткнулося із зовсім невідомою та жахаючою проблемою – 
пандемією COVID-19. Сьогоденний соціум однозначно був не готовий до різких та радикальних змін, що прийшли 
до нашого життя у зв’язку із новою пандемією. Наразі, єдиним надійним методом захисту населення від COVID-19, 
а точніше – його важкого перебігу, це вакцинація. Проте, перед людством постала зовсім не нова, але актуальна про-
блема – недовіра до нововведень. У нашому випадку – до нових вакцин від COVID-19. На жаль, на цей раз недовіра 
та ігнорування такої медичної процедури, як щеплення, може обернутися катастрофою у майбутньому. Саме тому у 
нашій роботі ми вирішили дізнатися ставлення людей двох основних вікових категорій, що наразі є у групі ризику, 
до щеплення проти COVID-19 у цілому та до кожного з бренду вакцин, що наразі доступні в Україні.

Мета роботи: Дослідити і визначити ставлення сучасного соціуму до нововведень, на конкретному прикладі 
щеплення від COVID-19.

Матеріали і методи дослідження: Методи дослідження – теоретичні: аналіз наукових статей та сучасних 
результатів дослідження даної теми, ознайомлення із офіційними наказами щодо вакцинації в Україні та світі, 
ознайомлення із різними представленими наразі вакцинами та їх типами. Емпіричні: вибіркове та групове анке-
тування, опитування досліджуваних.

Результати: Нами було створено, вдало впроваджено та використано власну авторську анкету, а також зібрано 
статистичні данні для подальшого їх аналізу. Для проведення дослідження була сформована вибірка із двох віко-
вих груп (18-25 та 40-65), яка налічувала 40 людей, по 20 людей у кожній групі відповідно. Ми визначили та про-
аналізували установки щодо вакцинації у респондентів, де спочатку дослідили установки двох провідних вікових 
груп стосовно їх ставлення як до коронавірусної інфекції, так і до вакцинації від COVID-19 в цілому, де визначити 
факт домінування вакцинованих респондентів серед молодшої вікової групи (90% респондентів вже були вакци-
новані, на відміну від 65% із другої групи). 1 група також на 30% менше побоюється побічних ефектів вакцин від 
COVID-19 і майже зі 100% статистикою не налічує «антиваксерів». 2 група у свою чергу домінує в показниках 
«не планування вакцинуватися» (серед ще не щеплених респондентів) із результатом в 95%, а також у побоюванні 
побічних ефектів вакцин із результатом 70% (побоюються) на 30% (не побоюються). У наступному розділі нам 
вдалось успішно визначити найбільш ефективну та безпечну вакцину від COVID-19 (на думку респондентів), де 
у показниках ефективності лідирувала вакцина «Comirnaty» від «Pfizer», а у виборі найбільш безпечної вакцини, 
вікові групи розділилися у думках, де вікова категорія 18-25 обрала «Comirnaty» від «Pfizer», а також надала їй 
95% довіри серед інших, а друга група, 40-65, вважає найбільш безпечною вакциною саме «CoronaVac/Sinovac 
Biotech», а також довіряє їй на 90%. В свою чергу, обидві вікові групи вважають найменш ефективною вакциною 
«AstraZeneca (Covishield, SKBio)» (50% із першої групи та 40% із другої) і також найменше довіряють їй серед 
інших.Далі було досліджено психологічні причини відмови від вакцинації від COVID-19 серед респондентів, а 
також успішно визначено домінуючу негативну установку серед двох провідних вікових груп, де виявили, що це є 
саме показник «страху за своє здоров’я» серед старшої вікової групи. а фактор «Недоказової ефективності» також 
обрали по 1 респонденту із двох провідних вікових груп.

Висновки: У нашій роботі ми розглядали різноманітні способи впровадження нововведень в історичному 
контексті на прикладі вакцинації, а також в цілому психологію сприйняття нововведень в суспільстві на конкрет-
ному виді вакцин, а саме – від COVID-19. Ми успішно визначили характер суспільних настроїв «за» та «проти» 
вакцинації, а також проаналізували ставлення до вакцинації від COVID-19 конкретно в Україні, де відзначили, 
що уряд України та Міністерство охорони здоров’я доклало достатніх зусиль до поширення та популяризації 
позитивного ставлення до вакцинації від коронавірусної інфекції, а також запровадило ряд важливих наказів, за 
для проведення просвітницької роботи серед населення України. Це дало нам змогу зазначити той факт, що ново-
введення завжди були, є і будуть провідною складовою сучасного суспільства, а важливою частиною будь-якого 
нововведення є правильна підготовка, якісна розробка і грамотне впровадження фактору або продукту, яким у 
нашій роботі виступає вакцини і факт вакцинації людей від COVID-19.

Ключові слова: COVID-19, вакцинація, вакцини від COVID-19, соціальна психологія, нововведення, громад-
ське здоров’я.
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